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	بينما تسيطر الإنترنت على عالمنا الحالي، فإن تطبيقات الأعمال الإلكترونية التجارية وصلت إلى آفاق جديدة. يتحرك العالم اليوم بخطىً سريعة جوهرها هنا هو الزمن. هذا الجوهر فتح باباً لتطورات الأعمال الإلكترونية التجارية من خلال الإنترنت. حيث تدخل كل يوم العديد والعديد من الصناعات في عصر الأعمال الإلكترونية، وهنا نتسائل ما هي المعايير الأساسية لنجاح أعمالهم؟ وما نوع الأمن الذي يعتمدون عليه؟ وما هي الخدمات التي يعرضونها؟ أو ما نوع خبرات المستخدمين التي يعرضونها؟ 
تقوم هذه الورقة العلمية بمناقشة المتطلبات الأساسية لنجاح أي تطبيقات أعمال إلكترونية، مثل واجهة المستخدم ، والتي من خلالها يتم حصول المستخدم على الخبرة والدافعية في بناء ثقة استخدام التطبيق. لقد شاعت تقنيات هندسة "سهولة الإستخدام" التقليدية ، لكن في هذه الورقة سوف يتم مناقشة هذا الموضوع وتوضيح أن واجهة المستخدم يجب أن تتخطى "سهولة الإستخدام" فقط.
	Research Abstract (Arabic)


	[bookmark: _Hlk291760784]As the Internet prevails in the current world, the E-Business & Commerce Applications are rising to new heights. Today’s world is moving at a feverish pace, and time is of essence. This essence has given rise to the development of E-Business & Commerce through Internet. As more and more industries are entering the E-Business era, what can be the basics of success of their business? The kind of security they provide? The kind of services they provide? Or the kind of user experience they provide? This paper discuss the fundamental requirement of the success of any E-Business Application, as the designing of the User Interface, through which the user gets the experience and motivation of building trustworthy usage of the application. Traditional usability engineering techniques have been popular, but it has been argued in the paper that the User Interfaces in the E-Business Application should move beyond just usability.
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